

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
20
ИЮЛЯ
1944 года
№ 29 (1229)
Цена 15 коп.

15-го июля в райцентре состоялось собрание партийного актива, которое обсудило два вопроса:
1. О подготовке колхозов района к уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 г.
2. О задачах марксистско-ленинского воспитания кадров.
По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

**ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ!
ПРОВЕДЕМ ЕЕ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ!**

ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ

промколхоза «Кр.-Керженец», Клышинского сельсовета

Доблестная Красная Армия успешно продвигается на запад, очищая советскую землю от фашистской негодяи.
— Великие победы советских воинов на фронтах Отечественной войны обязывают нас, колхозников, работать в своих колхозах еще лучше, больше и организованнее. Лучшим ответом фронтовикам будет являться образцовая подготовка к уборке урожая и проведение ее в самые сжатые сроки и без потерь. Мы должны в скором времени выйти на поля и собрать все, что уродила наша

земля, собрать все до зернышка. Одним из условий, которое будет решать успех уборки, является правильная организация труда. Нужно заранее рассчитать свои силы, тягло, средства производства. Наш промколхоз соревнуется с Гареким колхозом имени Идана. Одно из наших обязательств в предстоящих сельскохозяйственных работах — убрать весь урожай во-время и без потерь, своевременно выполнить обязательства перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Расстановка рабочей силы

В текущем году нашему промколхозу следует убрать урожай с площади 321 гектар. Из них: озимой ржи 100, яровых зерновых 139, льна 36, картофеля 16 и клевера 30 гектаров. Из этой площади посевов 30 гектаров льна убирает по договору Огибновская МТС. Весь остальной урожай будем убирать силами колхозников и колхозниц. Уборку проведем ручным способом. Объем работы большой, напряженный.

Но правильная расстановка людей и тяговой силы поможет нам провести уборку быстро, без потерь и уложиться в сроки. Бригады полеводческих в нашем промколхозе две. Первая бригада убирает урожай с площади 145,5 гектара. В том числе ржи озимой на площади 50 га, овса 65 га, льна 3 га, картофеля 8 га и семенников клевера 15 га. С такой же площади будет убирать урожай вторая бригада.

Уборка зерновых

Жнитво ржи на площади 100 гектаров проведем в 10 рабочих дней. На жнитве примет участие 50 человек. Дневная норма выработки на одного человека 20 соток. Всем колхозом будем сжигать не менее 10 гектаров. Серпами колхозники обеспечены. Начнем жать выборочно, не дожидаясь поспевания всего массива. Для чего организуем наблюдение за поспеванием отдельных участков.

Жнитво яровых на площади 139 гектаров проведем в 15 рабочих дней сразу же после жнитва ржи. На жнитве примет участие 36 человек. Дневная норма выработки на человека 25 соток. Скирдование снопов озимых постараемся провести в 4 рабочих дня, яровых в 3 дня. Подвозку организуем на крупном рогатом скоте и ручным способом. Скирдовать будем в поле. Скирдовальщиками выделяются опытные колхозники В первой бригаде Зарубин П. И. и Хренов И. П., во второй — Хренов С. А. и Демашов И. С.

Уборка льна

Лен — важнейшая техническая культура, а поэтому на качество уборки мы будем обращать самое надлежащее внимание. На площади 30 гектаров вытеребивает льнотеребилка Огибновской МТС, на остальных 6 га теревление проведем вручную. Теревление льна начнем в первых числах августа и закончим в 7 дней. На теревлении примет участие

10 чел. Дневная норма 10 соток. За льнотеребилкой будет вязка снопов. Выделяются 12 человек. Норма на вязке снопов 30 соток. Через 5 дней после теревления проведем обмолот льна льномолотилкой Эдди. Обмолот закончим в 6 дней. Вслед за обмолотом проведем расстил и замочку льна до 25 августа.

Уборка семенников клевера

Семенники клевера на площади 30 га сожнем серпами. Дневная норма 20 соток. Сразу после

ле высушивания проведем и вытирание семян. Закончим его не позднее 6 сентября.

Уборка картофеля

Картофель начнем убирать 10 сентября. На что потребуется 10 дней. После уборки картофеля проведем боронование и перепашку

ку участков с подборкой клубней. Весь картофель заложим в хорошо приспособленные овощехранилища.

Выполнение поставок государству

Выполнение плана хлебопоставок считаем своей первой обязанностью. А поэтому зерно повезем на сыпные пункты из первых обмолотов. Молотить будем на двух паровых молотилках. Для отвозки хлеба государству выделяем из каждой

бригады по одной лошади. План поставок хлеба в количестве 12 тонн закончим до 30 августа. В полях недопущения хищения колхозного хлеба как на корню, так и во время молотбы выделим охрану из числа лучших колхозников.

Массово политическая работа

Все уборочные работы будут проводиться на основе социалистического соревнования между звеньями и отдельными колхозниками. Наряды на работу давать с вечера. Работать от темна до темна. К каждому звену прикрепляется агитатор для проведения бесед и чтот газет. В бригадах создаются редколлегии по выпуску боевых листков и стенограмм. В первой бригаде отв. редактор агроном Сентюрева И. И.,

во второй — счетовод Зарубина Надя. Устанавливаем доску показателей, куда будем заносить ежедневно результаты работы бригад, звеньев и колхозников. Мы заверим всех колхозников и колхозниц Залесного района, что в текущем году уборочные работы проведем на высоком организационном уровне.
(Принят на общем собрании колхозников 11 июля с. г.)

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 года)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новокозьники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «Пантера». За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 150 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1.000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7.000 немецких солдат и офицеров и взято 1.500 пленных. Но неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев. Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской советской республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8.000 солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5.000 гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7.000 винтовок и автоматов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также другое военное имущество.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР — город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 1-го Прибалтийского фронта после трехдневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за Гродно разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, штабформ с танками и авиационными двигателями. Западные и юго-западные города Слоним наши войска также продвигались вперед, овладели городами Зельва, Ружан, Шерешов, Дрогичин, Гомель, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом Пинск. Морские Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и 2 землечерпательных машины.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Порицк, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 3-го и 2-го Белорусских

Нашим войскам сдался командир 45 немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войска, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.
С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.



Заявятся на районную Доску почета лучшие козцы Рамешинского сельсовета, выполняющие дневные нормы на 200 и более процентов.
Толокнова Александра Егоровна, Сироткина Анна Степановна, Смирнова Екатерина Николзевна (колхоз «1-е мая»), **Мартышова Мария Ивановна** (колхоз «Активист»), **Лебедева Александра Ивановна** («Новая деревня»), **Жарова Александра Ивановна** («Победа»), **Коржавина Прасковья Ивановна** (им. Куйбышева), **Новоселова Прасковья Ивановна** («Дальний пруд»), **Снегова Александра Григорьевна** (им. Стаханова).

Войска 2-го Прибалтийского фронта

Войска 1-го Украинского фронта

Войска 3-го Белорусского фронта

Войска 2-го Белорусского фронта

Войска 1-го Прибалтийского фронта

Замечательные хлеба ржи зреют на полях Осиновского колхоза, Вязовского сельсовета. Это вполне доказывает на заботливый уход и правильную обработку почвы. Бригады тт. Богдомова С. и Голубева С. умело расставляют рабочую силу на всех работах. Благодаря чему только навоза было вывезено по 25 тонн на гектар. Вспашка пара была проведена вовремя и на глубину 16—18 сантиметров, проведена культивация и повторная перепахка, боронование и своевременный посев. Весной внесли подкормку—золой, перед боронованием.

Теперь стоит решающая задача—убрать урожай в срок и без потерь. Урожай с семенных участков убрать в первую очередь, отсортировать и ссыпать в склад совершенно отдельно от общего урожая.

Дружные и здоровые всходы здесь и яровы (овес, горох, гречиха), а также и льна, который уже цветет. Все посевы прополоты так, что сорняка здесь не найдешь.

Старательно работают колхоз-

ники на своих полях. Они выходят на работу рано, а уходят с поля поздно. Работают организованно, качественно, думая и зная то, что с этой обыкновенной простой земли они будут сами получать уродившийся хлеб так крайне необходимый для фронта и страны.

Осиновский колхоз проявляет большую заботу об урожае будущего года: своевременно и с хорошим качеством подняты пары на площади 150 гектаров.

Но совсем по-иному обстоит дело в В.-Вязовском колхозе. В этом колхозе низкая трудовая дисциплина. Подъем паров проводят медленно. Пашут мелко. Посевы заросли сорняками. И с ними Вязовские руководители сжались. Они не могут рассчитывать на богатый урожай, поскольку мало уделяют внимания земле, не проявляют такой заботы, какая проявляется со стороны руководства Осиновского колхоза, которое сумело мобилизовать колхозников на честный самоотверженный труд.

З. Звонова,
участковый агроном.



Звено жон фронтовиков в колхозе имени Калинина (Фрунзенская область, Киргизская ССР) обязалось собрать в этом году по 1000 центнеров сахарной свеклы с гектара.

На снимке: рыхление почвы. На первом плане—звеньевая Анна Улитина.

Фото Е. Вильчичевой.
Фотехроника ТАСС.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ДЛЯ ФРОНТА

Рабочие Бр.-Усадского лесопункта в целях быстрейшего разгрома ненавистного врага решили дать больше продукции для Красной Армии. Т.т. Круглов Ф. Ф. (65 л.), Колесников И. И., Черемухин П. И., Суворов Н. А., Заболонков И. А. и другие на выработке ручной болванки ежедневно выполняют нормы выработки на 200 процентов.

М. Чернеев.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

В редакцию газеты «Залесная правда» поступило письмо, в котором указывалось на незаконное расходование семенных материалов со склада колхоза председателем колхоза Воронцовым В. Н., а также о выпивке с уполномоченным Ковальковым. Письмо послано было в РО НКВД на расследование. Получен ответ. Факты указанные в письме подтвердились. Воронцов привлекается к уголовной ответственности, а Ковалькову наложено дисциплинарное взыскание.

Красная Армия громит успешно и изгоняет вражеские орды с советской земли. Советский народ в напряженном труде кует всевозрастающую военно-хозяйственную мощь нашего отечества и ведет огромную работу по восстановлению разрушенного врагом народного хозяйства.

Перед органами связи и всеми советскими связистами стоит неключительная задача в деле обслуживания средствами связи нужд фронта и тыла. Приказ Народного Комиссариата Связи обязывает связистов тыла повысить качество своей работы. Работать четко и бесперебойно, как хорошо смаженный часовой механизм, ликвидировать все недостатки в работе связи.

Однако связистам нашего района следует признаться в том, что связь еще продолжает работать неудовлетворительно. Контрольные сроки движения почт по тракту Залесное—Беласовка нарушаются. Почта из Беласовки запаздывает на 5—6 часов. Причиной здесь служат подвозки почты выделают самых худших лошадей, а на внутрирайонных трактах с начала весенних сельскохозяйственных работ лошади под почту совершенно не представляются. Почта передвигается через пених почтовозчиков. Сельские советы недо-

оценивают значение связи и пока что недостаточно предъявляют требований к колхозам, несмотря на то, что имеется решение областного исполнительного комитета и райкомитета совета депутатов трудящихся.

В целях улучшения работы связи в 1944 г. Народный Комиссариат связи СССР и ЦК союза работников в третьем квартале с. г. организует проведение всесоюзного смотра работы всех агентств, отделений и контор связи.

Районная контора, выполнившая полностью условия всесоюзного смотра получает для премирования первую премию в сумме 15 тысяч рублей, вторую—10 тысяч и третью—5 тысяч рублей.

Этот смотр должен быть проведен на высоком уровне и охватить тщательной проверкой работу всех участков, каждого предприятия и не только самими связистами, но и активным участием партийных, советских организаций и всей общественности на местах. Необходимо вскрыть все недостатки в работе связи и общими усилиями отстающую связь Залесного района вывести в достойную связь орденосной Горьковской области.

Г. Филиппов,

нач. конторы связи.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ СЛАВНОМУ БОЙЦУ

Увидев орден «Отечественной войны 2-й степени», которым награжден отважный боец Красной Армии Кузнецов Дмитрий Андреевич, отдавший свою жизнь за любимую родину в борьбе с немецкими захватчиками, я вспоминаю его жизнь с самых юных лет. Тов. Кузнецову не пришлось окончить начальную школу, в которой он учился до революции 1917 г. Отец работал в кузнице и его заставлял помогать в работе. Уже будучи юношей он учился по вечерам в школе малограмотных. Принимал участие в организованном мною драмкружке. Годы шли. Дети Дмитрия Андреевича все окончили Хвоинскую начальную школу и сейчас два сына на фронте, дочь перешла с хорошими и отличными отметками в 6-й класс Пятишской НСН.

Мне вспоминается т. Кузнецов в дни выборов депутатов в Верховный Совет СССР и РСФСР. Я у него в квартире проводила занятия с колхозниками по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах. Всегда он встречал собравшихся на занятия колхозников приветливо. Сам хорошо изучил Положение о выборах, Конституцию и карту СССР. И вот не стало тов. Кузнецова. Остался заслуженный им орден, который напоминает о его героической гибели в борьбе с проклятыми фашистами. Бойцы его части повзлали отомстить за смерть своего друга и они отомстят.

Вечная память славному бойцу социалистической Родины!

А. Сухарева,

зав. Хвоинской нач. школы.

НЕ БЫТЬ В РОЛИ ПОСТОРОННИХ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

Колхозы всегда возлагали и возлагают на МТС большие надежды. Они видят в ней своего ближайшего помощника и организатора. Тем более, в условиях Отечественной войны МТС должна взять на себя львиную долю по обработке колхозных полей.

Но нет и мало предвидится помощи от Залесной МТС колхозам нашего Горевского сельсовета. Согласно договоров МТС обязана была вспахать весной своими тракторами 564 гектара, а вспахала всего лишь 85 гектаров. Ни одного гектара не посеяно рядовым способом из плана 280 га.

На территории сельсовета три тракторных бригады с наличием 8 тракторов. Это количество вполне могло бы обеспечить выполнение в срок основных трудовых работ (пахота, рядовой сев и др.). Но как весной, так и в настоящее время тракторы простаивают.

В Мокшинском колхозе имени Багановича колесный трактор с газовой установкой вспахал весной всего лишь 63 сотых гектара, то-есть столько, сколько вспахивают ежедневно на парках колхозники-подростки Талицкого колхоза Сироткин В. Н. и Соколов А. П. Не вспахал ни одной борозды этот вполне исправный трактор и на подъеме паров, простояв более месяца у конного двора. Все просьбы председателя правления тов. Смирнова И. в том, чтобы трактор пахал пары, оказались безрезультатны. Бригадир тракторной бригады Муравьев И. уверял, что трактор неисправный и пахать невозможно. Приехал в бригаду механик Ламин, устроил трактор. Муравьев стал ссылаться на плохое качество магнето. А 14 июля самодур Муравьев, проявив наглость, угнал трактор в Макашинский колхоз, оставив Мокшинский колхоз не причем.

Нет конца возмущений со стороны руководителей колхозов, и они законны. Более двух недель стоят (изредка понашет один) три трактора из бригады Бражева в макашинском колхозе. Не более 25 гектаров вспахали паров в колхозе имени Максима Горького, где также три трактора из бригады тов. Крессова большинство простаивают. Свои простоя трактористы и бригадиры объясняют поломкой тракторов, когда у них есть горючее и смазочное, и наоборот, отсутствием горючего и смазочного, когда тракторы в исправности.

Все приведенные примеры говорят о слабой трудовой дисциплине среди трактористов и отсутствии государственной ответственности за судьбы колхозов со стороны дирекции МТС. Директор тов. Романов редкий гость в тракторных бригадах. За два месяца своей работы на территории сельсовета он был всего три часа. В конце июня

директор обещал командировать механика в помощь бригадам. Но выслал его только 8 июля. Обещал и сам приехать, но до сих пор не «снизволил» прибыть. А побывать директору в наших колхозах следовало бы.

Трактористы малоопытны. Нуждаются в систематической технической помощи. Изредка появляются механики в тракторных бригадах, но они спешат быстро откомандироваться обратно.

Целыми днями и неделями простаивают тракторы. А трактористы вместо повышения своей технической и политической грамотности занимаются больше «отдыхом». Время у них идет бесцельно, праздно. Некоторые из них даже не признают государственной дисциплины и сознательно нарушают ее. Трактористки Медведева А. Н., Сироткина Л. Н. 14 и 15 июня, оставив свой исправный трактор, оставили без надзора. Сами ушли с работы. Дирекции этот факт известен, но мер никаких не приня-

то. Трактористка Кургузова 10 июля на работу явилась на несколько часов позже.

Ослабление трудовой дисциплины не случайное явление. Это есть результат отсутствия политико-массовой работы среди трактористов. Есть в МТС секретарь партийной организации, тов. Лапарев А., но его видели трактористы в Горевском сельсовете не все и только несколько часов.

Колхозы Горевского сельсовета нуждаются в очень серьезной помощи от Залесной МТС. Руководители ее должны изменить свое отношение к делу и обязательства перед колхозами выполнять аккуратно, то-есть так, как подобает государственному предприятию, а не быть в роли посторонних наблюдателей.

А. Лебедев,

председатель исполкома Горевского сельсовета.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.